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“Matematik, dunyay
anlamamizda ve yasadigimiz
gevreyi geligtirmede
bagvurdugumuz bir yardimeidir.”
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ISTIKLAL MARSI

Korkma! Sénmez bu safaklarda ytizen al sancak,
Sénmeden yurdumun Ustiinde tiiten en son ocak.
O benim milletimin HlldIZIdlr. parlugach;

O benimdir, o benim milletimindir ancak.

Catma, kurban olayim, cehreni ey nazli hilal!
Kahraman irkima bir giil; ne bu siddet, bu celal?

Sana olmaz ddkiilen kanlarimiz sonra helal...

Hayatta en hakiki mursit ilimdir.

SO

Hakkidir, Hakk'a tapan milletimin istiklal.

Mehmet Akif ERSOY
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. Neler 83reneceyiz
| Arkadaslar bu bolimde;

i 9 Bitiin, yarim, ceyrek modellerinin kesir gésterimlerini
i 9 Birim kesri,

i ) Pay ve payda arasindaki iliskiyi,

' $ Bir coklugun birim kesir kadarin belirlemey

dgrenecegiz.
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l—1 Agadidaki gekillerin boyah kieimlarim uygun kesirlerle ifade

2 Agagidaki _pltlllorln verilen Itu;r kadarim boyayalim.

edelim.
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3 Agadidaki ifadelere uygun ikiger tane gekil gizelim.
BOTON YARIM CEYREK
S —e & . 4




B! Avaiclakt’ sekiflerin’ hoyak kissniarws! Uygen keuirlecle  Hade 2 Agadidaks gekillerin vertien kesir kadorin boyayalim.
edelim.
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_3 Agadidaki ifadelere uygun Ikiger tane gekil gizelim.
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Kesie c

P Aqatadals gelilierde) hangt rengin. birim’ keert ade
yazahm. Buldugumuz birim kesri yazalim.

ettigini i I-iaﬂduk;i—;lkl-r_d:narlm ki;il:_ﬂi_ﬂ;'llﬂ‘l I‘ur;'ﬁlyillm.
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SESIRLER

_1 Agagdidaki gekillere gore verilen bogluklar: dolduralim.

I

Kesrin okunusu:

Kesrin okunusu:

Kesrin yazilisi: Kesrin yazilist:

Kesrin okunusu: Kesrin okunusu:

........ esit parcaya ﬂHl"ll.l‘ﬁl.?. e @8It parcaya aHrllrnlgﬁ
........ parcasi boyanmis. <oueenee PArcast boyanmis.
Kesrin yazilist: Kesrin yazilist:

€5 Sayi dogrusu azerinde kirmiz: gizgilerle gosterilen yerleri ifade
eden kesirleri yazalm.
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........ esit parcaya agnlmlg. e €8It parcaya agnlmlg.
........ parcasi boyanmis. <oueenee pP@reast boyanmis.

WMBIL

—2 |0 =




Kesiec:

_1 Agagdidaki gekillere gore verilen bogluklar: dolduralim.

Kesrin yazilisi:

Kesrin okunusu:

........ parcasi boyanmis.

Kesrin yazilisi:

Kesrin okunusu:

........ esit parcaya agnlmlg.

........ esit parcaya ayrilms.

<reeeee pArcasl baHanmlg.

Kesrin yazilist:

Kesrin okunusu:
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e €8It parcaya ugnlrm:;.

<oueenee pP@reast boyanmis.

Kesrin yazilist:

Kesrin okunusu:
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1 Agadidaki problemleri drnekteki gibl gozelim. Problemi gdzmeden 8nce modelini gizelim. Son soruya biraz daha dikkat etmelisinl

|

I- Ayca ciftlikten 28 tane yumurta topladh.

Eve giderken yumurtalarin -1?'1 kirilmistir.

Yumurtalarin kac tanesi kirilmistir?

2- Zehra kiitiphaneden 72 sayfalik kitap al-

mistir. Aldigi kitabin %'[ni okumustur. Zehra

kag sayfa kitap okumustur?

3- Sinffimizda 24 &grenci vardir. Bugtin 8-
rencilerin L'i gelmemistir. Bugtin sinifimiz-

daki 8grencilerin kac tanesi gelmemistir?

4lalalalalala
L i 2a|i
gy _28| 4—

28 Yumurta 00

Y- Evimizdeki 18 cevizin %'ini kirdik. Ce-

vizlerin kac tanesi kirdik?

5- Babam 78 kilogramdir. Benim agirligm

ise babamin agrliginin %'l kadardir.

Buna gére benim agrligim kac kilogramdir?

6- Bir trende 85 erkek Hnln:u vardrr. Kadin
—_

yolcularin says ise erkek yolcularin

kadardir. Bu trende toplam kag yolcu vardir?

e |2
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Kesie c

E, i

1 Agagidaki problemleri gozelim. Problemi gézmeden dnce modelini gizelim. Son soruya biraz daha dikkat etmelisinl

e

I- Bir tavuk ciftligindeki hayvanlarin %

horozdur. Ciftlikte toplam 64 hayvan

olduguna gére horozlarin saysi kactr?

2- Ayea 20 soruluk matematik sinavinda
sorularin —;-'ini yanls yapmistir. Ayca bu

sinavda kag soruya yanlis cevap vermistir?

S‘SIHJ‘I:IITIEZCIGI(E égrencilerin L i gozlk

takmaktadir. Sinifimizda 42 égrenci olduguna

gére gozlik takan 8grenci saysi kactir?

Y- Kiimesten aldigm 38 yumurtay eve go-
tlirlrken yere distirdim. Yumurtalarin L i

kirldi. Yumurtalarin kac tanesi kirilmistir?

5-Babam 30 lira harclik verdi. Paramin
1

— i ile kalem aldm. Kaleme kac lira

verdim?

6- Annem 48 yasindadir. Benim yasim ise
annemin yasinin L'i kadardir. Annem ile

benim yaslarimizin toplami kaghr?

3. Siruf “



Kesie c _
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Agadidaki problemler! model gizmeden sadece iglem yaparak gdzelim. Problemleri dikkatlice okumay: unutma. I

1= 32 elmanin | i kac elmadir?
8

2- 40 cevizin 1" kac cevizdir?

5

3- 16 kalemin —1_'i kac kalemdir?
4

Y- Sinffimizda 21 égrenci vardir. Ogrenci-

lerin 1 1 kiz égrencidir. Sinifimizda kag
7

kiz l':'lg renci vardir?

5 Agacta 12 kus vardir. Kuslarin % i

ucmustur. Kuslarin kac tanesi ugmustur?

6- Ciftlikteki hayvanlarin 14 tavuktur.
2

Ciftikte 16 hayvan olduguna gére kac

tavuk vardir?

7- Firinda 30 ekmek vardir. Ekmeklerin

6

1 satilmistir. Geriye kag ekmek kalmistir?

8- 72 sayfalk kitabn !
5

Okumam gereken kag sayfa kalmistir?

ini okudum.

9- 25 liramin I ‘ini harcarsam geriye
5
kac liram kalir?

) N Ge—




Kesie c

E, i

Agadidaki problemler! model gizmeden sadece iglem yaparak gdzelim. Problemleri dikkatlice okumay: unutma.

1= 42 limonun L?}'i kac limondur?

2- 63 5grencinin 1 ikae égrencidir?
7

3- 25 findigin % i kag findiktir?

Y- Cagn kitabinin %'ini okumustur.
Kitap 56 sayfa olduguna gére Cagn kita-

bin ka¢ sayfasini okumustur?

5- Bahcemizde 48 agag vardir. Agaclarin

%'i cam agacidir. Buna gére

bahcemizde kac tane cam agaci vardir?

6- Bahcemizin cevresinde 72 metre duvar

vardir. Duvarin

ini I:H‘JHI:ICIIIL Duvarin

kac metresini okuduk?

T- Annem 48 yasindadir. Benim yasim

annemin yasinin i kadardir. lkimizin

yaslart toplami kactir?

8- Kardesimin 24 lirasi var. Parasinin i

kadar para da ben verdim. Kardesimin kac

lirasi olur?

inde iste calismak-

9- Babam 1 gliniin

tadir. Babam giinde kac saat calismaktadir?

* |5 o0—-nr—r—




ARV

1 g Asagida modelle gdsterilen kesir-

lerden  hangisi  ceyregi  ifade
etmektedir?
) - B} B;
C)

EA;ug:dakilerdan hangisi  yarimi
ifade etmektedir?

A ) Bir elmanin tamamini yedim.

2 ) Bir elmayl 4 esit parcaya ayirdiktan

3§A§uglda modelle g&sterilen ke-

sirlerin  hangisinin  okunusu  yanlis
verilmistir?
A) lkide bir
B) @ Bir boli dért
C) . Bir balu iki
Asagidaki  kesirlerden  hangisi

bitiint ifﬂde etmez?

1 l

5§ﬂ.§agtdu modelle gésterilen ke-

sirlerin hangisi birim kesri ifade eder?

e
Jiill
PR
SICIOIS

Bg Yukaridaki kesirlerden kac tanesi
birim kesri ifade eder?

B)

M

sonra 1 dilimini yedim. A) — B) —
‘ ‘ A) 4 B) 5
) Bir elmay 2 esit parcaya ayirdiktan C) 4
sonra 1 dilimini yedim. 4 C)6
S MauililokYaynlar: o |6 o0— isnf Qe




O UM

72 Asagidaki modellerden hangisinde
; 'i ifade etmektedir?

A) .
.
I

boyali alan

C)

E Yukarida modelle gésterilen kesrin

birim kesri kactir?

3 1
Al - 85

ey

® ® Dokuzda bes

® Sekizde dort

® On ikide alti

ﬁg Yukaridaki modellerde boyals

alani ifade eden kesirler ile kesirlerin
okunuslari  eslestirildiginde gériiniim

nasil olur?

A) & B) X
C)

F 9

10§ Yukaridaki sayi dogrusunda “A” ile

g&sterilen kesir hangisidir?

S 6
Ay 2 e
! 8 B) 9

4
Cl—

EA;ugldakilarden hangisi %

kesrinin modeli olamaz?

@

C)

3. Sinf “
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— -__;'_h}!.} "'._"'_ﬁ -__;"__'r,‘: Ciftlikte 48 tavugumuz var. | A7 72 sayfalik kitabin
9SS99| o - -
~— @ @ iﬂ Tavuklarin -— i satilmistir. Satilan | | dum. Geriye okumam gereken kag

tavuk sayisi kagtir? sayfa kaldi?

‘ini oku-

A) 14 )16 C) 20 A) 64 3) 45 C)s

i satil-

12§ Yukaridaki kahvelerin

mistir. Satilan kahve miktari kactir?
E Kahvaltida tabaktaki 24 zeytinin

A) 6 2l 4 C)3 15 Bir torbada mavi ve siyah renkte yarisini  yersem kac zeytin yemis

olurum?

i mavi

35 top vardir. Toplarin

: : : : ldué 6re torbada kac t iyah
132_ Olcay 40 lirasinin yarisi ile peynir | | ©'duguna gore torbada kag tane siya A) 12 3) 18 C) 20

i ile de | | top vardir?

almistir. Kalan parasinin

19< Korhan 28 soruluk testte sorula-

yumurta almistir. Olcay yumurtaya kag A) 30 B) 5 C)15 1

‘ini yanlis yapmistir. Korhan

lira vermistir? L

bu testte ka¢ soruyu dogru yapmistir?

16< 80'in

‘inin 9 kati kactir?

A) 2 B) 4 C)s

A)40  B)10 C) 90 A) 7 B) 21 C)15

$-MavilolokYaynlar —_— R — isnf @@



Neler 8grenecegiz

Arkadaslar bu bélimde;

% Zamani dakika ve saat cinsinden séylemeyi,

n» Saatleri okumayi ve yazmay,

Zaman éleme birimleri arasindaki iliskiyi,

: % Olaylarin olus stirelerini karsilastirmayy,

' & Zaman &lcme birimlerinin kullanildigi problemleri cézmeyi

dgrenecegiz.

$-Maubalak¥ovnlar, e |9 o iSnf g@




_Zaman Orome

_1 Agafidaki saatlerin gdsterdikleri zamam yazalim.

—3 Agagida Istenen saatleri gizelim.

00 = Ogleden Once

i

M 2 /

0S = Ogleden Sonra

IEl:ESl

(B R R R RN RN NN

“2 Agafidaki verilen saatlerin okunuglarini altlarina yazalim.

3l
i

L

3

22 :585

i 0 |
Wukrnmhr-




~Zaman Oreme

_1 Agagidaki saatlerin gosterdikleri zamam yazalim.

—3 Agagida Istenen saatleri gizelim.

00 = Ogleden Once 0S = Ogleden Sonra

I.-'/“. \HIIE D>

Ei=Eﬂ|

)

05:55

""‘"""".lll""'*"‘

19:40 |
$P-Mauidalaklaynlar,
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_Zaman Orcme

-1 Agagidaki verilen camleler! uygun sayilarla tamamlayahm.

w dakika ......... saniyedir.

2 "hgugldq verilen saatlerin ancesini ve sonrasini bulalim.

3 Agagdida bazi gocuklarin evden gikig saatlerl ve okula varig
saatleri verilmigtir. Buna gére sorulari cevaplayalim.

» Wi e GONAOR;  cocrons saattir.

Can Sila Akif Banu
s > =
Gkig: OB:I0 gn:2d on:30 o8 : 00

Varmg: 09:30 R [ 0B : 30 09:i0

5 dakika snce I3 2 J[] 20 dakika sn:rr-.ru>

€

< 10 dakika &nce |B . Iﬂ YO dakika sonra >

20 dakika 8nce Ia s L“] 20 dakika annru)

25 dakika ence |1 : I HO dakika sonra

1~ Can okula kac saatte gitmistir? é‘l- Banu okula kac saatte gitmistir?|

2= Sila okula kac saatte gitmistir? 5= Okula en kisa stirede kim git-
* mistir?

3= Akif okula kag saatte gitmistir? : 6= Okula en uzun siirede kim git-

<€ > : mistir?
< 20 dakika snce [ : G[] 30 dakika sunru>
9 -Mauboi¥ayelar. o722 o 15nf g@




_Zaman Orome

'3 2T

d1 Agafidaki verilenlerden dogru olanlar: igaretleyelim.

O 14l 300 giindir. O 14152 haftadr.

O 1 dakika 60 sariyadir. O 1 hafta 7 glindir.

O 1yl 4 mevsimdir O 1 mevsim 12 aydr.

O 1415 aydr. (O 1 saat 60 dakikadrr.
O 1gin 32 saattir. O 1yl 365 giin 6 saatti.

3 Bazi otobaslerin terminalden gikig saati ve gittikleri yerlere
varig saatler! veriimigtir. Buna gére sorular cevaplayalim.

= m

i

Ckig: 12:20 1S:00 1S:30 in:1S
Varg: {4:40 19:00 I6:30 20:20

<€

- 0 dakika snce |2 115

< |0 dakika snce IE . ES 10 dakika sonra

>

30 dakika snce [1H : §[] 20 dakika sonra

< 20 dakika &nce | 14§ IS dakika sonra >

>

< 20 dakika #nce Eﬂ . l-|D 30 dakika snnru}

25 dakika sonra

>

1= Kirmizi otoblis yoleulugunu kag E‘:I-" Sari otoblis yolculugunu kac
saatte bitirmistir? “saatte bitirmistir?

2- Yesil otobiis yalculugunu kac 55- En kisa Holculugu hungi otobiis
saatte bitirmistir? :yapmistir?

3~ Mavi otobiis yoleulugunu kac : 6= En uzun yolculugu hangi oto-
saatte bitirmistir? * biis yapmistir?

9§ -Maulrlak¥aslar,

© 23 o— Linl 4




_Zaman Oreme

e rablanler.,

—1 Agadidaki problemler! gazelim. Problemler! dikkatlice okuyalim.

|= Astronot  Racinin 07.15te
baslamistir. Raci saat 16.45te Marsa inis
yaptigina goére Racinin yolculugu kac saat

stirmistiir?

Holculugu

2= Arkadaslarmizla yaptigimiz voleybol mag:
saat 12.40ta baslamistr. Mac 75 dakika
sirdigtine gore kacta bitmistir?

3~ Denizati karnini doyurmak icin glinde 2
saat avlanmaktadir. Bu denizati 1 ylda kag
saat avianir?

L4= Babam sadece hafta ici glinlerinde ise
gitmekte ve glinde 8 saat calismaktadir.
Babam 12 haftada kag saat ¢alisacaktir?

5= Pizzaci Toni her pizzay ayni stirede ha-
zirlamaktadir. Pizza yapmaya 10.20'de bas-
lamis ve 11.50'de isi bitmistir. Bu stirede 5 tane

pizza hazrladigina gére 1 pizzay kac daki-
kada hazirlar?

6= Sehrimizde yaplan  bisiklet  yarisi
égleden once saat 11.10da baslamis ve
8gleden sonra 02.35%e bitmistir. Bisiklet
yarisi toplam kac saat stirmisttir?

1T I S—
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_Zaman Oreme

—1 Agadidaki problemler! gazelim. Problemler! dikkatlice okuyalim.

|- Tugba tatile gitmek icin ucaga binmistir.
Ucak 16.30da Istanbuldan kalkmis ve
17.45te Antalya'ya varmistr. Buna gére

Tugba'nin ucak yoleulugu ne kadar stirmistiir?

2= Mahallemizin yolunu yapmak icin asfalt
silindiri her gln 4 saat calst. 4 haftada
mahallemizin yolunu yaptiklarina gére bu
silindir toplam kac saat calismistir?

3= Yengec Kuki giinde 16 saat uyanik ola-
rak gezmektedir. Buna gére Kuki 1 haftada
toplam kag saat uyumaktadir?

Y= Annem camasirlarimiz: ykamak  igin
camasir makinesini 19.25te calistrdi. Camasir
makinesi saat 21.50'de ykamay bitirdi. Buna
gére camasir makinesi toplam ka¢ saat

calismistir?

5= Dinozor Bronti cok iri oldugu icin sabah
kahvaltsmi 4  saat 15  dakikada
bitirebilmektedir. Saat 06.25%te kahvalt
yapmaya basladigina goére kahvaltisi saat
kacta bitmistir?

6- Maymun Pino 1 muzu 2 dakikada ye-

mektedir. Pino 5 muzu kag saniyede yer?

e 25 oe—
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2.Borom

A) 02:25

E Yukaridaki saatin yazilisi asagida-

kilerden hangisi olamaz?

B) M:25

C)i0:25

2 { Yukaridaki

A | Dokuza bes var.

saatin

okunusu

asadidakilerden hangisi olamaz?

2] Dokuzu elli bes gegiyor.

) Sekizi elli bes geciyor.

B Asagidaki saatlerden hangisi 63-

leden &nceki bir saati géstermektedir?

5) 1B:30

Al 1H4:M0

IE Yukaridaki saatte uyanan Kemal
35 dakika sonra kahvaltisini yapmistir.

Buna gdre Kemal saat kacta
kahvaltisini yapmistir?
A) 10:18 3) 09:50
Chp:sl

19:50

5% Yukaridaki saatin gésterimi hangi

secenekte dogru verilmistir?

01:45
ﬁg Yukaridaki saatin okunusu asagi-

dakilerden hangisi olamaz?

Al Sekize ceyrek var.

51 Yedi bucuk.

) Sekize on bes var.

9 Mawiitayia

3. Sinf “




2.Borom

Degerlendirme

ﬂYuknrlqui saatte spor yapmaya
baslayan Efsun 1 saat 25 dakika sonra
spor yapmay: bitirmistir. Efsun saat
kacta spor yapmay bitirmistir?

9 S Asagidakilerden hangisi yanlistir?
A1 1saat 80 dakikadir.

91 1yl 365 giin 6 saattir.

C 1 1yl 12 aydir.

09:0

saatler arasinda

11g Yukaridaki
kahvalti yapan bir kisinin kahvaltisi kac
dakika stirmistiir?

A) 30 B) 20 C) 40

® 1 yl 3 mevsimdir.

A) . n) :
RYFARM] W ® 1 saat 60 dakikadir.
c)ps:35 ® 1 yl 52 haftadir.
@®1h 7 glindiir.
I EYUkﬂrldﬂki saatte &gleden sonra A Fginle
2c : 50 kalkmas: gareken ucak 2 saat 20 ® 1yl15 aydr.
EYukarlduki sl 1B ke dakika ge¢ kalkmistir. Bu durumda @ 1 dakika 60 saniyedir.
ucak saat kacta kalkmistir?
sonra  uyuyan Cem saat kacta
uyumustur? | ﬁ 12§ Yukaridaki bilgilerden kac tanesi
2 A)03:40 B) 15:50 dogrudur?
A) 22115 5) 23:05
. C)15:30 A) 2 B) 3 C) 4
“! 23:10
S MavilolokYayolar e 27 o JSwfﬂ




2. BoLum

DhgmtmdkaZE

13§ Sema arkadasiyla birlikte saat
10.25'te satran¢ oynamaya baslad.
Saat 11.30'da oyunlar bittigine gére
satranc oyunu kac dakika stirmiistiir?

A) 55

3) 60 C) 65

14§ Her giin 45 dakika kitap
okuyorum. 2 haftada kac dakika kitap

okumu:;‘. olu ru I'l'"t?

E Kibra'nin izledigi film 1 saat 40
dakika Film 15.10'da

basladigina gére saat kagta bitmistir?

sUirmistir.

A) 15:50 31 1B:50

CHB:30

E Babam her sabah 8.20'de ise
17.20'de

dénmektedir. Babam giinde kag saat

gitmektedir. isten  geri

calismaktadir?

A) 7 B) 10 C)9o

17§ Her giin 16.10 ile 16.45 arasinda
ylizen bir sporcu 1 haftada kac dakika

yuzmis olur?

@ 1 saatin !
A

I kac dakikadir?

A) 1S B) 20 C) 25

A) 90 3) 630 C) 315 A) 155 8) 200 C) 245
EIE Her ay 2 defa ucada binen bir
15§ 6 saat kac dakikadir? 'IB; 6 hafta kag glindiir? kisi yilda kac defa ucaga binmis olur?
A)360  B) 60 C)180 \) 42 7 )30 4) 10 8) 12 <24
” MavifinlokYewnlor I 23 *~— 3 Sn"u{'«




Neler 8grenecegiz

Arkadaslar bu bélimde;
% Lira ve kurus iliskisini,

Paralarimizla ilgili problemleri cézmey,

Nesneleri gram ve kilogram cinsinden &lcmey,
; nS) Bir nesnenin kiitlesini tahmin etmey,

: Kilogram ve gramla ilgili problemleri ¢cézmeyji

dgrenecegiz.

$-Maubalak¥ovnlar, e 29 o iSnf g@




B 71T (1) o N (o e

1 Agadidaki paralari lira olarak ifade edelim. ! 3 Agadidaki aranlerle paralari eglegtirelim. Uygun rakamlar
alttaki gemberin igine yazalim.

P 640 kurus: 6 TL40kr. PP 960 kurus : oo

P 280 kurtssed )L L P 850 kuriss b kL
P l7os bl L L L L P 500 kurtss : e |
P laas kel L L L L1 P st LI L1 ol = e

P 100 kurus: oot P 775 hurts : oo

P 250 kurus 2 o P 850 kurus oo

-z Agadidaki paralari kurug olarak ifade edelim.

P 57L 25 kr. : 525 kr. P 1TL55kn
P 4TL70k : e b Wy e
A 1| ST L b
P 6TL55 ket o P 2120k : o
P 8TL8OK : e Dot 10k : e
Pz | L . P51k :

G -Maulrlak¥aynlar, * 30 o




M - — Ev w

1 Agadidaki paralari lira olarak ifade edelim. ‘ 3 Agagidaki aranlerle paralari eglegtirelim. Uygun rakamlar
alttaki gemberin igine yazalim.

B 1845 bt ohoncodemebncodse D345 it oo b beseebasobe

P 70 ke L)L L] P 690 kurtist ki) @

P 560 7%y |- Se- AN AU L O O P 755 TS O N S

P ladtbarted L L L] ] P ossiades | LI |1 : B & 3&:3.-.
P 900 kurus : oo P 490 kurts : oo -

P 520 kuris : ot P 375 kurus oo ‘ \'

2 Agagidaki paralari kurug clarck ifade edelim.

2 TL 20 kr.
P 8TL35k: o P 6TL30k : oo
P 2780k : e P 4TL 15k :
P oL 20k ;i ol LA Ll L
Prilog| LI LEL P 6TL85 ke :
P | 17195 kel s bbb P 7130k :
P Tl 10k : . P 4TS5k .

9§ -Maulrlak¥aslar,




~DARALARIMIZ

_Problemler

—1 Agadidaki problemler! gazelim. Problemler! dikkatlice okuyalim. Son soruda igleme ve gérsele uygun problem yazmay: unutmal

I- Aylin annesinden her gtin 5 lira almakta-
dr. Aldig paranin 3 lirasini harcamakta
geriye kalani kumbarasina atmaktadir. Aylin 1
ayda kag lira biriktirir?

2= Kilosu 1 lira 50 kurus olan patlicanlardan
2 kilogram aldim. Manava 5 lira verdigime
gore kac kurus para Ustli almam gerekirdi?

3~ Clizdanimda 3 tane 50 TL, 5 tane

20 TL olduguna gére clizdanimda tnplam
kac lira vardir?

4= Batu bisiklet almak icin para biriktirmekte-
dir. Kumbarasinda 38 lirasi vardir. Babasi 45
lira, annesi 36 lira daha vermistir. Bisiklet 150

lira olduguna gére kag liraya ihtiyaci vardir?

5= 935 liralik televizyonun 385 lirasini pesin
édedik. Kalan kismini ise 10 taksitte 6deyece-
giz. Her taksitte kac lira 8dememiz gerekir?

-

( 15
m x b

60 lira
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~DARALARIMIZ

Ev Etkinligi

—1 Aga¥idaki problemleri gazelim. Problemler! dikkatlice okuyalim. Sen soruda igleme ve gérsele uygun problem yazmayi unutmal

I= 4 tanesi 28 lira olan cikolatalardan 15
tane alan bir kisinin kac lira édemesi gerekir?

2= Canta almak icin para  biriktirdigim
kumbaramdan 4 adet 20 TL cikt. Cantanin

fiyati 128 lira olduguna gére kag lira daha
biriktirmem gerekir?

3~ Berke 136 liralik ayakkabinin 45 lirasini
pesin &demistir. Geriye kalan kismini ise 7
taksit seklinde Sdeyecektir. Her taksitte kag
lira 8demesi gerekir?

4~ Bir kafede ginde 25 bardak kahve
satilmaktadir. Kahvenin fiyati 12 TL olduguna
gore bu kafe kahve satisindan 2 giinde kag

lira kazanir?

5= Salih bakkaldan tanesi 1 TL 50 kr. olan
ekmeklerden 4 tane almistir. Bakkala 10 TL
verdigine gére kag lira para st almalidir?

25
- 18
7 lira
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1 Agagidaki nesnelerin katleler: sligalarken gram kullanilanlar igin 2 Agagidaki nesnelerin katlelerine gére agiriklart uygun renklere
“g”, kilogram kullanilanlar igin *kg* yazalim. buyuyal m. Ayni agirh@ birden fazla kullanabilirsin.

@ii@ii

5kg 3kg 1kg 500g 250¢ 100g

000




_1 Agagidaki  varliklarin  katlelerini  tahmin  ederek verilen Agadida verilen katlelerin hangl varliga alt oldugunu tahmin ederek
katlelerden uygun olani igaretieyelim. resmini gizelim.

2 kg 250 g
| kg

S kg

S,Sg_f_«




b ARIMA S -7

z Agadida verilen katlelerin hangl varhga ait oldugunu tahmin ederek
resmini gizelim.

—1 Agagidaki  varliklarin  kotlelerini  tahmin  ederek verilen
katlelerden uygun olani igaretieyelim.

-
-

100 g 500 g

100 kg 10 kg

S.SnL“
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| ARTMA

T

—1 Agadidaki problemler! gazelim. Problemler! dikkatlice okuyalim. Son soruda Igleme ve gérsele uygun problem yazmay: unutmal

|

I= Geri déniisime gdnderilen her 10 kg
kagttan 2 kg kullanilabilir kagit tretilmektedir.
Buna gére geri dénistime génderilen 90 kg
kagittan kac kg kullanilabilir kagt tretilir?

2= Bir pastanede 155 gr agrlginda kek
satilmaktadir. Bugiin o keklerden 5 tane
satildigina gére satilan keklerin toplam kditlesi

kﬂ@ gramdlr?

3= Bu sene bagmizdan 245 kg izim
topladik. Uziimlerin 149 kilogramini sattiktan
sonra kalan Gzlimleri altisar kilogramlik
kolilere koymaya karar verdik. Bu is icin kag
koliye ihtiyacimiz vardir?

Y= Balk Cido her sabah 12, her aksam 14
balk yemektedir. Yedigi her balk 18 gr

olduguna gére 1 giinde toplam kag gram
balk yemistir?

5= Mavis dinozor her 3 ayda 1 kere
Humurtlomuktcldlr. Her 18 kg
agrlginda olduguna gére | ldlldu yaptigi

yumurtalarin toplam kiitlesi kac kilogramdir?

Hurnurb:l

72 |i
-6 124
12

12

00

e 38 o0— —
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| ARTMA

L

I—i Agagidaki problemleri gozelim. Problemleri dikkatlice okuyalim. Son soruda igleme ve gdrsele uygun problem yazmay: unutmal

|

cikolatalarin kiitlesi toplam kac gramdir?

I= Markette 125 gramlk cikolatalardan her
glin 1 tane satilmaktadir. 1 haftada satilan bu

2=Bir manavda 8 kilogramlk karpuzlar
satilmaktadir ve her karpuzun ﬁgutl 5 liradrr.
1 glinde toplam 56 kg karpuz satildigina gére

manav !CC!FPUZ[OI"dI:II‘I kﬂg |.irr.| lCI:IZCII'lﬁ'IEﬁtIF?

3' Funda kurugami;gid&n 253 gr flsilk
368 gr findk ve biraz da ceviz almistr.
Aldigi kuruyemislerin toplam kiitlesi 868 gr

olduguna gére Funda kac gr ceviz almistir?

Y~ Yavru filin kitlesi 248 kilogramdr. Fil her
gin kitlesinin 216 kg eksigi kadar ot
yemektedir. Bu fil 1 haftada kag kilogram ot
yemektedir?

9= Bir firndan kitlesi 180 gr olan
ekmeklerden 4 tane aldm. Kahvaltda
ekmeklerin 395 gramini yedik. Geriye kac
gram ekmek kalmistir?

75
, 46

121

2 39 o—
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SOLUM

"Ig.ﬁ.gagldaki esitliklerden  hangisi

yanlis verilmistir?
Al 2 lira = 200 kurus
21 3 lira 50 kurus = 350 kurus

—) 2 lira 20 kurus = 202 kurus

550 kurus @ ® 3 lira 20 kurus
300 kurus ® ® 5 lira
320 kurus @ ® 5 lira 50 kurus
500 kurus @ @ 3 lira

2 Yukarida verilen paralar eslesti-

rildiginde gériinim nasil olur?
A) \ B

AN

33 Asagida ifade edilen paralardan
hangisi en blyiktir?

A} 1tane 5 lira.
51 3 tane 100 kurus.

) 8 tane 50 kurus.

IR En biylk kagit para ile en kiiglik
kagit paranin farki kag liradir?
A1 10 lira 41190 lira

1 90 lira

EMoguzudun 545 liralik alisveris
yaptik. Odemenin 380 lirasini kredi
karti ile geri kalani nakit olarak
Nakit
6dememiz gerekir?

yapacagiz. olarak kac¢ lira

A} 165 lira B 245 lira

;. 1' 300 lira

IEKumbaramdan 4 tane 20 lira, 2
tane 50

toplam kag lira ¢ikmistir?

lira cikti. Kumbaramdan

A . 70 lira B 100 lira

& 180 lira

E Annem marketten kilogrami 32
lira olan zeytinlerden 4 kilogram
almis. 200 lira para verdiginde kag
lira para lstii almasi gerekir?

\) 132 B) 72

«.\

C) 120

3. Sinf «




5 BOLUM

==

Bg Kirtasiyeden tanesi 5 lira olan

kalemlerden 8 tane. tanesi 3 lira
silgilerden 6 tane aldigimda kag lira

édemem gerekir?
A 40 lira 1) 36 lira

) 58 lira

ﬂg Kardesimin 50 lirasi var. Benim de
kardesimin parasinin 4 katinin 20 lira
fazlasi kadar param var. Kardesimle

benim toplam kag liramiz vardir?

Agagldaki varliklardan hangisinin

kiitlesini gram ile &lceriz?
A2
A) ‘ B)

1'@ Asagidaki varliklardan hangisinin

kiitlesini kilogram ile &lgeriz?

¥
4

al
Bl
-

12¢ Asagidaki iirinlerden hangisini

E Asagidaki  varliklarin  tahmini

olarak kiitleleri verilmistir. Hangi
secenekteki varligin  kitlesi dogru
olamaz?

Al

~ )

! 200 gram
% 50 gram

C) } 3 kilogram

B)

m Asagidaki hayvanlardan hangisinin

kiitlesi en azdir?

A} 200 lira 4] 220 lira kilogram ile satin almayiz? L "? o ( .h:
3'-*.; : E =¥ 1 (S
) 270 lira A) dp B) a i i, <
f:_; :! : .
T }.‘{‘9
C) !! e
: L“ 3. Sinf «



2. BOLUM

15§ Ferda 35 kilogramdir. Cenk ise
Ferda'dan 13 kilogram daha agirdir.

Ikisinin toplam kiitlesi kag kilogramdir?

Al 48 kg 3) 83 kg

C) 51kg

182 Manavda kiitlesi 9 kilogram olan

karpuzlardan satilmaktadir. Karpuzun

1 kilogrum: 2 liradan satilmakta ve

ginde 7 karpuz satlmaktadir. Buna

17 Bakkal 25 kg 600 g gekirdegin
14 kg 300 g'ini satmistir. Geriye kag
kilogram cekirdek kalmistir?

A) kg 300 g 5) 10 kg 500 g

C) 12 kg 200 g

1B§ Akin, Okan ve Melis'in tnplnm
kiitlesi 126 kilogramdir. Akin 43 kg

Okan 44 kg olduguna gére Melis kag

E Bagimizda 8 elma agaci var. Her
elma agacindan 42 kilogram elma
topladigimiza gére bagimizdan toplam
kag kilogram elma toplamis oluruz?

A) 336 kg 3) 320 kg

) 316 kg

E Yarim kilogram peynir 16 lira
olduguna gére 14 kilogram peynir kag
liradir?

gére manav 1 gﬁnde kurpuz satisindan kilggrqmdw?
kac lira kazanir? o + e .
A) 52 kg 3) 29 kg A} 356 lira 41 224 lira
A 18 lira 2] 63 lira
‘: 39 kg = ) 448 lira
) 126 lira
S MavilolokYayolar —e Y2 o— i5nf g
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Neler 8grenecegiz

Arkadaslar bu bélimde;
Geometrik cisimlerin ytizlerini, kdselerini ve ayrtlarini,

Geometrik cisimlerin benzer ve farkli yénlerini,

% Cetvel kullanarak kare, dikdértgen ve ticgen cizmeyi,

Kare ve dikddrtgenin kdsegenlerini ,

L & Sekilleri isimlendirilmeyj,

' S Sekil modelleri kullanarak kaplama yapmay;
| P i il

dgrenecegiz.

o H3 o——— iSnf g@




_GeomeTRiK CisIMLER VE SEKILLER

Geometrik cismin astane adini yazalim. Ok ile gdeterilen yerlerin
adim yazdiktan sonra Istenilen bilgller! yanlarina yazalim.

..............................

Yiz saysi:

..................

Ayrit saysi:

Kése saysi: ........

Yiiz saysi:

Ayrit sayssi: _........

Kése sayssi:

Yiiz sayssi:

Ayrit sauisi: .
/ Y Y
‘. ............................ KEI?E SUHIEI: .........

2 Aquﬁtdukl nnrulurm u“nplr.lrlm \ruzullm '

o Kip, kare prizma ve dikdértgen prizmanin ortak &zellikle-

rinden lic tanesini yazalim.

wls
N

wls

%

¥

2~ Hangi cismin biitin ytizleri karesel bélgedir?

sl
4

3~ Hangi cismin biltiin yiizleri dikdértgensel bélgedir?

Wl
L]

Y- Hangi cismin iki yiizii karesel bélge, dért yiizii dikdértgensel
bslgedir?

wls
Y

o YHo——
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_GromeTrik CisiMier vE SEkitter

e D2ometrk Claimler

Geometrik cismin astane adimi yazalm. Ok Ille g&sterilen
yerlerin adimi yazdiktan sonra Istenilen bilgileri yanlarina yazalim.

Yiiz SOPISE. i

Ayrit saysr:

.........

Kése saysst: _........

Yiiz sayst:

Ayrit sayst:
Kdse sayssi: .........

Kése saysi: .........

1"‘ Silindir, koni ve kiirenin benzer &zellikleri nelerdir?

wls
F

2- Hangi geometrik cisimlerin egri yiizii vardir?

wls
N\

3‘ Dairesel bélgesi olan geometrik cisimler hangileridir?

wla
P2

4- Dikdértgensel bélgesi olan geometrik cisimler hangileridir?

wls
sl

< Ayriti ve késesi olan geometrik cisimler hangileridir?

%

¢ Y5 o——
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G - Cre: Cacr i

e 2s0metrlk Dekiller

Bir kenarinin 8lgasa ve adi verilmig olan gekilleri gizelim. 2 Agadidaki noktalar: cetvel kullanarak birlegtirelim. Altina geklin
Verilmeyen kenarlari kendin belirleyebilirsin. adini yazdiktan sonra kégegeni varsa renkll kalemle gizelim.
L L L
L ] L]
L ] L]
L L L ] L
- 4cm-Ucgen . lem-Kare
L] L] L
b ®
L L
L L L] ]
° L
L L
L
L
. .
L L] L
L .J . ‘ | l
”.Wm.‘ﬂﬂ —e Yo e 3 Sl:l.f.“




G - Cre: Cacr i

——— Ol

Bir kenarinin 8lgasa ve adi verilmig olan gekiller! gizelim.
Verilmeyen kenarlari kendin belirleyebilirsin.

2 Agadidaki noktalar: cetvel kullanarak birlegtirelim. Altina geklin
adimi yazdiktan sonra kégegeni varsa renkli kalemle gizelim.

_..3¢tm-Kare

4 om - Dikds

4 cm - Kare

i

L ™
™ .
.
. .
™ °
& .
= ° .
.
.
e
L ]
” b & .
- °
[ ] L ]
°
°
L L ]
™ ® ™
r
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- bBbulg

Itlarina isimlerinl yazalm.

|_1 Agafidaki geometrik gekillerin kenar sayilarina dikkat ederek
a

2 Agagida verilen gdrsellerin benzedidi geometrik gekillere gére
kagar tane oldufunu yazalm.

Dértgen: Besgen:
........................................................................... Al’ugen: Sel(izgen:
”..Muﬁamhtu.whn e Y9 o 3 M«




kaplamalari devam ettirelim.

[1 Agagidaki geometrik gekillerle







4 BoLom

Degeclendicme

EAgaglduki cisimlerden hangisinin
biitiin

olusmaktadir?

karesel bdlgeden

ylizleri

2g Asagidaki cisimlerden hangisinin
késesi yoktur?

verilen

3g Yukaridaki cisme gdre
bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Egri ylzi vardir.
| Késesi vardir.

C ) Diiz ylizil vardr.

Bﬁgagldaki cisimlerden hangisinin

ylizini kullanarak daire cizemeyiz?

52 Asagida verilenlerden hangisi
yanlistir?

rt[ Kiirenin 2 ylizli vardir.
2 | Kare prizmanin 6 yuzli vardir.

C) Ucgen prizmanin 5 yizi vardrr,

6 kosesi vardr.

5 yiizil vardir.

9 ayrit vardir.

sg Yukarida verilen &zellikler hangi

cisme aittir?

—— 52—
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4 BoLom

Degeclendicme

ZA;uglduki geometrik sekillerden

hangisinin késegeni yanlis cizilmistir?

A o)

n i

'Y | =
i '

14 cm

A

Bg Dikdﬁrtgende "A" ile gﬁsterilen
kenar asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 18 B) 13

'

)10

Gz Asagida verilenlerden hangisi
yanlistir?

Uq:genin 3 kenari vardir.

7 | Karenin sadece 2 kenan esit

uzunluktadir,

| Dikdértgenin karsilikli kenarlar esit

uzunluktadir.

/\

105 Yukaridaki geometrik sekillerden

kag tanesinin késegeni cizilebilir?

B) 4

11§ Asagidaki sekillerden hangisinin
kése sayisi daha fazladir?
Al Altgen 5] Besgen

C) Dértgen

OO0

12§ Yukaridaki sekillerin isimleri hangi

secenekte dogru sirayla verilmistir?

A ] Sekizgen - Besgen - Altigen - Yedigen
o | Besgen - Sekizgen - Yedigen - Altigen

| Sekizgen - Altigen - Yedigen - Besgen

3. Sinf ﬂ



133 Asagidakilerden hangisi altigene

drnek olabilir?
A) Kapi

) Pencere

] Bal petegi

14§ Yukaridaki sekil kenar saysina

gdre nasil adlandirilir?
A) Besgen B) Dértgen

C) Altgen

$

15§ Yukaridaki sekil kenar sayisina

gére nasil adlandirilir?

A Besgen 2) Uegen

) Dértgen

EYukurldaki sekil asagidaki driintii-

lerden hungisinin kuralidir?

17§ Yukaridaki &riintinin kurali hangi

secenekte dogru verilmistir?

VI
°

13§ Yukaridaki ériinti hangi sekil ile

devam etmelidir?
'l A

-l

19-§A§agldukilarden hungisi orinti

olusturmustur?

) HN Em
d B "
T n

Wﬂnlnh}iwmlnr:

3 Sum{"«



Arkadaslar bu bélimde;
| Noktay: taniyip, isimlendirmeyi,

Neler 8grenecegiz

: Dogruyu, isini, dogru parcasini ve aciyy,
Yatay, egik ve dik konumlu dogru parcasi modellerini,
' 9 Sekillerin birden fazla simetri dogrusu olabilecegini,

Bir parcasi verilen simetrik sekli tamamlamay

dgrenecegiz.

3. Sinif “
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Nokta - Dogru - M@M

pargasi yazahm.

1 Agafidaki gekil ve cisimlerin kdgelerinin hepsine nokta gizelim. 3 Verilen modellerin ve garsellerin altina dodru, 1gin ya da dogru
Daha sonra gizdigimiz noktalara isim verelim.

E
!

o

4

¢
*m

0

g

’ Y noktasi ile Z noktasini birlesti-

° ren mavi bir cizgi cizelim.

‘ P ve F noktalarini icine alan bir O Noktalar biyik harfle isimlendirilir.

cambar cl ZEI.I m.

’ T, R M ve U noktalarini birles-

tirerek dértgen olusturalim.

’ K noktasinin 7 birim altina bir O Dogrunun sadece bir ucunu uzatabiliriz.
nokta ¢iz ve adinin bas harfini

noktaya isim olarak ver.

\ / I
H || & ||~

—%hguﬂldukl bilgilerden dogru olanlarin gemberini boyayalim.

o Yelkovan dogru modeline &rnek verilebilir.

O Makaradan uzayan ip 1sin modeline Grnek verilebilir.

O Kalemin kagitta biraktig: iz dogrudur.

* 56 —— 1int 4



d1 Agagidaki gekil ve cisimlerin kdgelerinin hepsine nokta gizelim.
Daha sonra gizdigimiz noktalara Isim verelim.

3 Verilen modellerin ve gorsellerin altina dodru, igin ya da dogru

t' S ’ V., H, ve S noktalarini birlesti-
@

rerek licgen olusturalim.

o<

’ A, C ve L noktalarini birlestire-

lim.

o
<

;’ B ve M noktalarini icine alan

bir kare cizelim.

*m

’ E noktasinin 5 birim yukarisina
bir nokta ¢iz ve soyadinin bas
harfini noktaya isim olarak ver.

>
(Ig)
or-

F

T

-

&hiugldukl bilgilerden dogru olanlarin gemberini boyayalim.

O Dogrunun iki ucundan da sinirsiz uzatabiliriz.

O Su borularnin bir parcas dogru parcas: modeline &rnekti.
O Fenerden cikan 1sik dogru parcasi modeline rnektir.

O Civi 1sin modeline drnektir.

O Haritalarda iller nokta ile gdsterilir.

e 57 o0——
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_GeomeTripe Temer Kavramiar  Dogry Parcay - Ac_

_1 Garsellerdeki dogru pargalarini uygun renklere boyayalim. ‘ 3 Garsellerden agisi olanlar: Igaretieyelim.

@ Yaray @ Dikey @ Esik

y .

™

L st

W

2 Dogru pargalar: kullanarak 2 tane geometrik gekil gizelim. Dogru
pargalarimi |. etkinlikteki gibl renklendirelim. ,

”_un.uﬂnlmmmm e 58 e asat“




,_G_EQMEIBI.D_E_-[E_M_.EL_KﬁVRAMLAR - EW

_1 Garsellerdeki dogru pargalarini uygun renklere boyayalim. ‘ 3 Garsellerden agisi olanlar: Igaretieyelim.

@ Yaray @ Dikey @ Esik ﬁ1 !

N O O O O
e 197"+
— "
A I - -

i —&mgldﬂ verilen gekillerdeki agilari bulalim.
2 Dogru pargalar: kullanarak 2 tane geometrik gekil gizelim. Daﬁru!

pargalarimi |. etkinlikteki gibl renklendirelim. <:> i':

§ - Maulaluaynlar, & =% 3 150t @@
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Agadidaki gekillerde simetri dogdrusu yanhg gizilen gekilleri

3
7

LX
O
O

&
O
%
A\

2 Agagidaki mantarlar aim-i'rllirl\rln “I-ﬁlullm.

Simatrl_
AR EENENE

L ]
>y
|

"lfc'i
!r*'fe%g””' g

T o -

3 Agagidaki gérselleri simetri dogrusuna gére tamamlayalim. I

e 60 o
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2 A;ugldukl mantariars slmn;i'rll;rlv;li q'lci'l'lrlillrr;.

1 Agafidaki gekillerde simetri dofrusu yanhg gizilen gekilleri
boyayalim.
4
¥
/'f.:t"-
/ \ / \
« > ' |
\_/ -l e
v

b 7S e - g W
1 R, [ ; 1 g [
-] L ] L ] L) L ) ]
] L] i (1] L ] L]
— - ";_. » ﬂ‘,_. a h"‘ L] L] - i 3 1 L 2 L
S v T Y T i} b 5

"3 Agagidaki gorselleri simetri dogrusuna gore tamamlayalim.
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"Ig Nokta ile ilgili olarak verilen
bilgilerden hangisi yanlistir?

A} Sonsuza kadar uzatilabilir.
2 | Biiyuk harfle isimlendirilir.

_ ] Belli bir boyutu yoktur.

2 g Asagidakilerden hangisinde dogru

pargasinin gizimi gdsterilmistir?

3§A§agtdakilerden hangisi dogruya

ornek olarak verilebilir?

A} Cubuk makarna.

Bir ucu acilmis kalem.

) ki ucundan cekilen lastik.

IRYukarldaki sekil ile

yanlistir?

ilgili hangisi

A0 5 kenar vardir.

21 4 acisi vardir.

| 5 ko&sesi vardir.

e=d

5% Yukaridaki gérsel hangisine model

olarak 6rnek verilebilir?
A lsin

2] Dogru

_ ) Dogru Parcasi

6 g Asagida verilen harflerden hangi-

sinin acisi yoktur?

3. Siuf «




Degerlendirme

EYukandaki gorselle ilgili olarak
hangisi séylenemez?

A} Kirmizi renkli dogru yatay dogru
modeline &rnektir.

3] Mavi renkli dogru egik dogru

modeline 8rnektir.

= )
{ i

! Yesil renkli dogru egik dogru

modeline &rnektir.

EA;agidukilerdan hangisi dogru

parcasina érnek olabilir?

A) Pipet 8) Ok

C ) Giines 1§

[/

2Yu|<qr|duk| sekille ilgili olarak
hangisi séylenemez?

Al 2 tane dikey dogrusu vardr.

2] 2 tane yatay dogrusu vardir.

~] 2 tane egik dogrusu vardir.

EDA

11; Eda'nin isminin hangi harfinde ag:

olusmamistir?

A) E B)D

C)A

Asagidaki  harf modellerinden
hangisinde egik dogru daha fazla
vardir?

A 3 —
N |
Al -
¢

ﬂ Asagidaki sekillerin hangisinde
yatay dogru daha fazla vardir?

9 Mawiitayia
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2. BOLOM

simetri

fazladir?

13§ Asagidaki sekillerden hangisinin

dogru sayisi digerlerinden

14§ Asagidaki simetri dogrularindan

hangisi yanlis cizilmistir?

K
7,

VAN,

E2
15; Yukaridaki kelimenin  simetrisi

hangi secenekte dogru verilmistir?

1B§ Asagidaki rakamlardan hangisi

simetriktir?

78

v

17§ Yukaridaki rakamin simetrisi hungi

secenekte dogru verilmistir?

e
%8

13g Asagidaki sekillerden hangisinin

simetrisi dogrusu yanlis cizilmistir?

8%

e 64 o—
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Neler 8grenecegiz

Arkadaslar bu bélimde;
I 9 Standart olmayan éleme araglan ile dleme yapmay,

: Metre ve santimetre arasindaki iliskiyi,

E % Cetvel kullanarak dogru parcasi cizmeyi,
i Kilomatreldi ve kilometrenin kullanim alanlarini,

: unluk 8lcme birimleriyle ilgili problem cézmeuyi
Uzunluk &l leriyl probl y

dgrenecegiz.

 JLA L Ee e st I R T Ve N G (il IR i A Pty i Rt
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Uzuntuk OreMe

1 Uzunluklar1 verilen gérselleri metre ve santimetre cinsinden

yazahm.
KULAG ADIM KARIS
- =3 ” &7
TR .!; F:
£ g =
T™ 50 CMm 10 CM

Cetvel =10 cm Kalem =5cm
Il!'l]lllilll'l]lll

a_3>

ip=50¢m Cubuk =1m

Siranin kac karis
boyunda oldugunu
6lclip buraya

yazar misin?

Siram = ..... Karis

............................

++++++++++++++++++++++++++++

rrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrr

1111111111111111111111111111

Siranin kag kalem
boyunda oldugunu
6lclip buraya

yazar misin?

Siram = ... Kalem

............................




_1 Uzunluklari verilen gérsellerl metre ve santimetre cinsinden

m

2 Bazi nesnelerin uzunluklari ve o nesneler Ille yapilan &lgamler

yazalim. verilmigtir. ﬁlqnmu yapilan nesnelerin gergek uzunluklarim bulalim.
KULAC ADIM KARIS Silgi =5 cm Boru=1m
; -*v; i v = I 1
' = Pipet =10 cm Ok=50cm
™M 50 CM 10CM =

BEE

Bilgisayar = 3 Karis

Evimiz = 14 Adim

Televizyon = 6 Karis

Halinizin kac karis
boyunda oldugunu
élelip buraya yazar

misin?

Yatak = 20 Pipet

Dolap = 6 Ok

............................

Televizyonunuzun
kag silgi boyunda
oldugunu éleilip
buraya yazar misin?

............................
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: OLCME

l¥igire ve Santimetre

Hi Agagida donogomleri verilen uzunluklardan dogru olanlam ﬂ Danagamler! eglegtirerek gocuklarin isimlerini bulalim. Gocuklarin
Igaretier misin? isimlerini 8nlerindeki panoya yazalim.
() 3l 300.am O 2m=20em A ,
O 7 m =700 em O 4m 42 em = 442 em de.; —~0
O 6!m 36 cm=1600.6m,_. ) 9:m /26 cm = 920 em ﬁ‘ |
O3m30em=33em O 5m5cm=505cm 578cm | 6mTicm | 802cm
O 4im 5 am = 405 em O 1m10 cm =101 em
2 Agagida verilen uzunluklar: istenilen birimlere dﬁnl’;ﬂnr-llm Feyza Cenk $UIe | Seima |
e imkOem| | 24 cm | |12m 32 cm .EQ_ﬂ+
1= ... m =900 cm ¥ it A cm Burak Melis Tign | [ Ebru
2-2m56cm= ... cm 8= M cm = 327 em Sm78cm| | 671cm | | 28k cm | | 8m2cm
3= M cm = 762 cm
Y= o m e cm = 904 cm
5-8mébcem=.....cm j B
6-4m40em=.... cm i | IR i ‘
3m62cm 1m 2kcm 232 cm
$P - Maullok¥ayniar: o 68 o 150f Q@
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: OLCME

—— KOG

Hi Agagdida donogamleri verilen uzunluklardan dogdru olanlar
Igaretler misin?

Ogm=90cm O1m=100cm

() 8 10 ami=Bl0 em () 5 .25 e~ 505 em
OZmZOcm=22Dcm Oém?gcm=699cm
O 4 m12 cm = 402 cm ) 3im 43 .om 2333 cm

) 7in 6 cm = 760 o O 3m8cn= 308 cm

3 Danagamler! eglegtirerek gocuklarin isimlerini bulalim. Gocuklarin
isimlerini &nlerindeki panoya yazalim.

2 Agagida verilen uzunluklars istenilen birimlere dﬁnt’;ﬂnrlllm

rrrrrrrrrrrrrrrrrr

T I S

'lbm Lbcrn? 880 cm - 25kcm 21k cm
Tufan | | Sadk Beril | Poyraz
2m5&tcm| | k63 ecm | | TmS5em 203 cm

Azra | | Umay | Gérkem| Sude |
8m&80em| P2milcm| | 646 cm 542 cm

5m L2cm

”Mﬂulnhlunhn
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.r e Oletst Vertlon Uzunlugu Cizme - Kilomstrs,_

_1 Agadida Istenen uzunluklarda dogru pargalar: gizelim. l 3 Agagida istenen yerlerin uzunluklarim aragtirip altina yazalim.

6 cm =

Ankara - |zmir Agri Daginin Firat Nehrinin
3 cm $ arasi uzaklik yksekligi uzunlugu
10 ﬂm‘ ...........................................................................
8 cm =0
Van Géliiniin Istanbul - Bolu Seyhan Nehrinin
2 cm ‘ cevresi arasi uzaklk uzunlugu
lﬁ Verilen dogru pargalarinin uzunluklarini yazalim.
i) & _&Muﬂldu ifadelerin yanindaki uygun slgme birimini igaretieyelim.

B Ol bahcesinin uzunlugu O o
—r—0 = Antalya - Konya arasi mesafe O O

» Sinif dolabinin uzunlugu O O
e o

Tirkiye - italga arasi mesafe o O
® @ » Agaglarin boyu O O

P Maridnlklaalar, e 70 o 15nf @@
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_1 Agadida Istenen uzunluklarda dogru pargalar: gizelim. l 3 Agagida istenen yerlerin uzunluklarim aragtirip altina yazalim.

4 cm =

Everest Daginin Murat Nehrinin Patara Plaj
9 cm * Hﬂksakligl uzunlugu uzunlugu
5 um ‘ ...........................................................................
1 cm =0
Agri - Van Stiphan Dagrnin Kiziirmak'in
7 cm ‘ arasi uzaklik yksekligi uzunlugu

l? Verilen dogru pargalarinin uzunluklarini yazalim.

&“ﬂﬂldﬂ ifadelerin yanindaki uygun slgme birimini igaretieyelim.

» Futbol sahasinin uzunlugu o O
- ® B> Nehirlerin uzunlugu O O

i —

= Diinya'nin cevresi o O
FS 3

B> Evimizin cevresi O O
® ] » Ordu - Giresun arasi uzaklik O O

-Vaselihtamion ° 7l o 15nf @@




Uzuntuk OLome

—1 Aga¥idaki problemleri gazelim. Problemler! dikkatlice okuyalim.

ﬂ

I= Terzi 8 m 40 cm kumasin, 3 m 70 em'si | | 2= Akin 148 cm uzunlugundadir. Koray ise 3=Kurbaga Bori her ziplamasinda 35 cm
ile elbise dikmistir. Geriye kac cm kumasi kal- Akndan 23 cm kisadir. lkisinin boylar | | ileri gitmektedir. Bori 23 kez zipladiginda kag

mistir? taplaml kac em'dir? cm gitmis olur?

Y= Evimizin cevresine 9 metre uzunlugunda 5= Bahcemizdeki agag her yl 26 cm 6- Bengii 300 km uzaklktaki ailesini
duvar érmek istiyoruz. Ik gin 230 cm, ikinci | | uzamaktadir. Su an 147 cm uzunlugunda | | Ziyarete gidecektir. Bengli saatte 70 km
gtin 145 cm duvar &rdik. Geriye orillmesi | | olduguna gére 18 yl sonra kac em boyunda h'.zm _3 saat yoleuluk yapmistir.  Geriye
gereken kac metre duvar kalmistir? olacaktir? ghmes! gereken kag ket yol ketmigtr?

”Mﬂulnhlunhn
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_Uzuniuk OLome Ey Etkinli

—1 Aga¥idaki problemleri gazelim. Problemler! dikkatlice okuyalim.

|

I~ Tuna 246 m bisiklet strmustir. Dinlendik- | | 2= Can'in bir adimi 64 cm uzunlugundadir. | | 3=Elektrikgi 400 cm'lik elektrik kablosunun
ten sonra 138 m daha bisiklet stirmistiir. Gi- | | Can 13 adim attginda kag em gitmis olur? 309 cm'si kesmistir. Kalan kismi ise 7 esit

decegi yolun tamami 750 m olduguna gdre parcaya ayrmistr. Parcalardan her biri kag
geriye kac metre Holu kalmistr? cm bﬂ‘;j“"dﬂdlr 7

& r o

et

Y= Anne zirafa 3 m 53 em boyundadir. 5=Nazli 247 cm ve 265 cmllik ugurtma ip- | | 6=2 yl 6nce bahcemize 68 cm boyunda
Yavru ziirafa ise 1 m 48 cm boyundadrr. | | lerini birbirine baglamistir. Ipin 158 cm'sini | | fidan dikmistim. Fidanmin boyu bugiin 140
Anne zirafa, yavrusundan kag cm doha || mokaraya  sardigna  gére  makaraya cmye ulasmis. Fidan her yl esit miktarda

uzundur? sarmadig kac cm Ipi kalmigtir? uzadigina gére 1 ylda kac em uzamistir?

3. Sif “



_b BoLom Degerlendime.

1gA$d§Idﬂki 6lcii birimlerinden han- 3§ Evlerindeki halinin  uzunlugunu 5§ Asagidakilerden hangisi 20 karis

gisi ile uzunluk 8lcemeyiz? 6lemek isteyen Ceyda hangi standart | | uzunlugunda olabilir?
olmayan uzunluk Slcistinii kullanmas ,
‘ ‘ A} Okul koriderunun uzunlugu.
Al Metre 2] Kulag uygun olur?
B) Slmf tahtamizin uzunlugu.
A 1g A Ayak 4! Parmak
| Litre e . -
' ] Matematik kitabimin uzunlugu
C) Karis

C)lr;ti}gﬁn sey 8 adim Sl em= 005 om
boyundadir. IR Okul bahcesinin boyunu adimla Boe = EOO
dlemek isteyen iki arkadastan biri 58
adim, diger 42 adim 8lgmistiir. Neden 2m 20 em = 202 em
, : bu iki kisinin dlclimi birbirinden
Z Burak'in séyledigine gére Burak farklidir? S0 ki B
neyin uzunlugunu 8lgmis olabilir? \ /

Al Adimlarinin boyu farkl oldugu icin. Bg Yukaridaki esitliklerden kac tanesi
dogrudur?

A1 Sirasinin uzunlugunu
o 51 Hatali 8lctiikleri icin.
21 Sinifin bir duvarinin uzunlugunu

A) 3 B) 2

) - . i Tl
C) Kalwtitn:cietinlifin _ | Bahgenin uzunlugu farkl oldugu icin.

S MavilolokYayolar —e Y — i5nf g




OLUM

Zhgagaduki dlciilerden hangisi 5

metreden uzundur?
AldmFOcem
5] 498 em

) 505 em

Bg Asagidakilerden hangisini

metre ile &lcmek gerekir?

kilo-

A ) lzmir-Ankara aras mesafe

o | Boyumuzun uzunlugu

Cl Apartmanin uzunlugu

. 308 em=3m8Becm

. 7 m 70 cm = 707 cm
. 220 em =2 m 20 em
V. é6m 45 ecm = 605 cm

sz Yukaridaki esitliklerden hangileri

4 N
o Tirkiye - Bulgaristan arasi mesafe

o Van Gélii'ntin cevresi

B SInImeIZII'I okul bahcesine uzaklg
e Ankaranin cevresi

o Tiirkiye - Suriye sinirinin uzunlugu

o Sinifimizdaki biitlin 6grencilerin

boylarinin toplami

11§ Cagatay'in boyu 136 cm'dir. Oya
ise Cagatay'dan 14 cm daha kisadir.

|kisinin boylar: toplami kag em'dir?

A) 122 em 31 240 cm

C) 258 em

12§ Ucurtmamin  4m 35cm uzunlu-
gunda ipi var. ipin ucuna 2m 40cm
uzunlugundn yeni bir ip ekledigimda

ipin boyu kag m olur?

dogrudur'? . 3} Al 6m 35cm 4] 6m 75cm
= “}g Yukaridakilerden  kac  tanesi
A)lvelv B) live IV kilometre ile &lculir? Z) 5m 75 cm
4 B 5
Cllve lll
) 6
S MavilolokYayolar — 9 75 —— 3 Snf g@
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20LUM

13g Bir terzi yarmsi 245 cm olan

kumasin 340 cm’sini kullanarak elbise

dikmistir. Geriye kac cm kumas
kalmistir?
A1 150 em 2195 cm
) 105 em

14§ 3 metre, 85 cm'den kac cm

uzundur?

A) 385 cm 5) 115 cm

13g 840 cm uzunlugundaki ipin &énce
425 cm'si, daha sonra 240 cm'si
kopariliyor. Ipten geriye kac em kalir?

x"' 600 em B 415 cm

C) 175 em

17; 6m 30 em uzunlugundnki bir su
borusunun 90 cm’si kesiliyor. Su boru-

sundan geriye kac cm kalir?

18; Hakan, Ceyhun ve Koray'in boy-
lari toplami 396 cm'dir. Hakan 128

cm, Caghun 136 cm boyundadir. Buna

gére Koray'in boyu ka¢ cm'dir?

A} 132 em 51135 em

) 120 cm

ﬂ Antalya - Bursa arasi 550
km'dir. Arabayla 80 km hizla 5 saat
yol gittikten sonra geriye kac km yol

C) 215 em kalir?
1§ Adimi 75 em olan birisinin 10 A) 600 cm 3) 540 cm A} 470 km 5250 km
adimi ka¢ ecm'dir? C) 560 em ) 150 km
A) 85 cm 5) 750 em
) 500 em
e ?'E) 3 Sn“uf«



- 7. Borom -

| Arkadaslar bu bélimde;
i % Nesnelerin cevresini belirlemey;,

Neler 8greneceyiz

i % Sekillerin cevre uzunlugunu &lemey;,

I

i % Sekillerin cevre uzunlugunu hesaplamay,

i % Cevre uzunlugu verilen seklin kenarini bulmay,
I

: % Cevre uzunluklari ile ilgili problemleri cézmeyi

i % Sekillerin alanini standart olmayan malzemelerle Slcmeyi

dJrenecegiz.

:lsa_ﬁ_“



&JRE—OLQME § Nesnelerin Gevre Uzunluklonn Belidleme

_ﬁ;qmda vlrllen |u||.{.illor.iﬁ quvrnlnl Iurrmm kqlomlo qi:nr-k

-1 Agadida verilen nesnelerin gevresinl kirmizi kalemle gizerek |
gosterelim. gdsterelim. Sekillerin gevresinin kag birim oldugunu yazalim.

[ e e a : - ) NOt: 2 nokta aras: 1 birimdir.

20 birim
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T 0 0




GEvRE OLome - T

_1 Agafida verilen nesnelerin gevresinl kirmizi kalemle gizerek Agagida verilen gekillerin gevresini kirmizi kalemle gizerek
gosterelim. gdsterelim. Jekillerin gevresinin kag birim oldugunu yazalim.

NOt: 2 nokta arasi 1 birimdir.
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Cevie OLome

Sekillerin Covre Uzunlugy

L. cm
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6 om

& cm

6 cm

6 em

b6cm

1 Agafiida kenar slgaler! verilen gekillerin gevreaini bulalim.

X am

2 Agagida bir kenari varilen karslerin gavraainl hesaplayalim, Sen 4

gakilds gavrasal verilan karslerin kanarini bulmayi unutmal

L om {0 cm {hem Qom
G= = = =
22 em L6 om {Zom hoem
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fem 11 em 25 em
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9 om

5cm
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10 em

Ev Etdnlg

g Agafida bir kenari verilen karelarin gevresinl heasaplayalim. Son Y
gekilde gavrasl verilen karslsrin kenarini bulmayi unutmal
i6 em 24 em 19 om 26 em
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&\IEE_OLQ ME Sekillerin Covre Uzunluzu

_1 Agadida 1ki kenar: verilen dikdsrtgenlerin gevresini hesaplayalim. 2 K;lnt;l‘ l.;lllnlukllﬂl‘"ll 'II';I‘IIIII'I. g-ltlﬁllr bllrllgﬂriqlhlﬁu- ;qu;n ""j'll';l ﬁklin
Son 3 gekilde gevresi ve 1 kenari verilen dikdsrtgenlerin diger gevresini bulur musun?
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_Cevie Orome

v Edinlgl

_1 Agagida 1ki kenari verilen dikdsrtgenlerin gevresini hesaplayalim.

Son 3 gekilde gevresi ve 1 kenari verilen dikdsrtgenlerin diger
kenarini bulalim.

2 Knnér l.;zunlulélur.l v;rlhlln ‘Ik.mll‘ Blrltqflrlilnﬂi u;luq;n ""j'll';l pkllln

gevresinl bulur musun?
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Cevke Ouome

T .

—1 Aga¥idaki problemleri gazelim. Problemler! dikkatlice okuyalim.

|

|- Bitin kenarlan birbirine esit altigen
ucurtmanin bir kenari 26 em'dir. Ucurtmanin

cevresi kac cm'dir?

2= Kisa kenart 35 metre, uzun kenari 75
metre olan dikddrtgen seklindeki sahanin
etrafini 4 tur kosan Erman toplam kag metre
kosmus olur?

3= Bahgemizin gevresini tel ile kapatmak isti-
yoruz. Bahgemiz kare seklinde ve bahcemizin
bir kenari 68 metre uzunlugundadir. Cevre-
sine 3 sira tel cekecegimize gére kac metre

tel gerekir?

Y= Dogukan cevresi 230 metre olan
dikdértgen seklindeki sahanin etrafinda 1 tur
kosmustur. Sahanin uzun kenart 70 metre

olduguna gére kisa kenari kag metredir?

5= Biitiin kenarlar esit uzunlukta olan ticgen
seklindeki arazinin cevresi duvar ile kapatil-
mistir. 96 metre uzunlugunda duvar Sriildi-

gline gére arazinin bir kenar kac metredir?

6= Bir kenar uzunlugu 37 em olan karenin
cevresi ile kenar uzunluklar A, 38, 56 olan
licgenin cevresi esit uzunluktadir. Buna gére
“A’ ile gosterilen kenar kac santimetredir?

S

AN

56

37

P!
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Cevke Ouome

—c

—1 Aga¥idaki problemleri gazelim. Problemler! dikkatlice okuyalim.

|

I= Motosikletci kisa kenari 185 m, uzun kenari
246 m olan dikddrtgen seklindeki pistin
cevresini dolanmasi gerekmektedir. 684 m

gittikten sonra geriye kac metre yolu kalmistir?

2= Basketbolcular kare seklinde sahanin
etrafinda 3 tur kosmuslardir. Toplamda 84
metre kostuklarina gére sahanin bir kenarinin
uzunlugu kac metredir?

3~ Cemre besgen seklindeki masanin kena-
rini kanisi ile élemiis ve 8 karis uzunlugunda
oldugunu gormistir. Karisi 17 cm uzunlu-
gunda olduguna gére masanin cevresi kac

em'dir?

& ¢
% i

<

U= Cevresi 226 cm olan dikdsrtgen masanin
kisa kenari 45 ecm'dir. Masanin uzun kenari

kac emdir?

5= Bir kenarinin uzunlugu 17 cm olan kare
seklindeki tahtalarin 2 tanesi kenarlar yan
yana gelecek sekilde birbirine yapistirilmistir.

Olusan seklin cevresi kac em'dir?

6= Iki kenarinin uzunlugu birbirine esit olan
tegenin farkl olan kenari 27 cm ve gevresi
83 cmdir. Esit kenarlardan birinin uzunlugu
kac emdir?

17 em

27 cm

3. Sif “
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oldugunu bulalim.

_1 Agagidaki boyal gekillerin kapladigi alanlarin kag birimkare | _2 Agagida verilen pltlllur:tn-alum y;nlurmdu verilen malzems ile

kaplanarak slgolecektir. Buna gére gekillerin alanini bulalim.

= 1 birimkare

ALAN: ... birimkare

ALAN: .. birimkare

ALAN: ... birimkare

ALAN: ... birimkare

ALAN: ........ birimkare © ALAN: ........ birimkare
.......................................... !.. PP
ALAN: ....... birimkare © o ALAN: ........ birimkare
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<ALanOteme

_1 Agagidaki boyal gekillerin kapladig alanlarin kag birimkare Agagdida verilen gekillerin alani yanlarinda verilen malzeme Ile
oldugunu bulalim. kaplanarak slgolecektir. Buna gére gekillerin alanini bulalim.

.mwmm
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ALAN: ... birimkare

ALAN: ........ birimkare ALAN: ........ birimkare
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tan Ot cME

- [al

1 Kirmizi lle gizilen 1-klll-:ln alonmn) Gnos tohmin edelim. Sonra |
alanini bularak tahminimizi kontrol edelim.

a1 hlrlimkure

TAHMIN: ....... birimkare TAHMIN: ....... birimkare
GERCEK SoNUC: ........ birimkare i GERGEK SONUG: ........ birimkare

TAHMIN: ....... birimkare TAHMIN: ........ birimkare
GERGEK SONUG: ........ birimkare GERGEK SONUG: ........ birimkare

Agafida bir “In krokisi urﬂmlﬂlr- Krakly- gur-- uqugldakl

sorulari cevaplayalim. (Her kare 1 birim olarak ln'fdanqur.)

TUuvALET

Banyo

YaTtak Opasi

Cocuk Opasi

MuTtFak

BALKON

KiLER

SALON

1= Sence tahmini olarak evin en bijudi.':l-: yeri neresidir?

D

2~ Sence tahmini olarak evin en kiiglik yeri neresidir?

D

3= Her bslimin alanini tahmin ederek krokinin icine yazar misin?

Son olarak buttun bslumlerin alanlarini bularak cevaplarimizi kontrol edeliml

»_Mu.uﬂn'ﬁlkﬁ.}uﬂhn — & BB >
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LAN QLCME

-

Ev Etkinlizl

alanini bularak tahminimizi kontrol edelim.

1 Kirmizi lle gizilen gekillerin alanini 8nce tahmin edelim. Sonra

sorulari cevaplayalim. (Her kare 1 birim olarak sayilacaktir.)

= 1 birimkare

TAHMIN: ....... birimkare TAHMIN: ....... birimkare
GERCEK SoNUC: ........ birimkare i GERGEK SONUG: ........ birimkare

TAHMIN: ....... birimkare TAHMIN: ........ birimkare
GERGEK SONUG: ........ birimkare GERGEK SONUG: ........ birimkare

BuGRA'NIN DeryAa'NIN ALI'NIN
Evi Evi Evi
YAGMUR'UN CEREN'IN Urku'NUN
Evi Evi Evi

D

D

1= Sence tahmini olarak kimin evi en bliytiktiir?
2~ Sence tahmini olarak kimin evi en kiiiiktir?

3~ Herkesin evinin alanini tahmin ederek krokinin icine yazar misin?

Son olarak butun evlerin alanlarini bularak cevaplarimizi kontrol edeliml

”mmzmm ——e 89 ———
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Not: 2 nokta arasi 1 birimdir.

1. 2 ve 3. Sorular Hukurldukl gérsele gére

cavaplugnllm.

12"(5;1[ kenarlari olan seklin cevresi

kac birimdir?
A) 18 B) 16

~\

C) 14

ZKIFM!ZI kenarlari olan seklin

cevresi kac birimdir?

A) 16 3) 18

C)14

3§Kencn mavi olan ile kenari kirmizi

olan seklin cevrelerinin tﬂplum
uzunlugu kactir?
A) 20 B) 38

C) 36

------------------

111111

Not: 2 nokta arasi 2 birimdir.

4§Yukcrtqui seklin  cevresi kag
birimdir?

q) 68

12 em

15 em

IEYulmrlduki seklin cevresi kac
em'dir?

A) 50 em B)

[ 'l

62 cm

C) 65 cm

14 em

32 cm
6 ZYukqnduki dikdértgenin cevresi
kag em'dir?

A) 46 em E_"a}, 78 em

C)92 em

ijm ari

Lot gg




_1.Borom

DagirlandlnnH

ZCevresi 72 cm olan karenin bir

kenarinin uzunlugu kag em'dir?

A)18em B) 20 cm Cl12em

Bg Cevresi 86 cm ve kisa kenarinin
uzunlucju 15 em olan dikdﬁrtganin uzun

kenari kac cm'dir?

A) 20 cm 5] 28 cm C) 56 cm

931 kenari 25 cm olan karenin

cevresi kac cm'dir?

A . 50 em B:: 100 em f::n’ 80 em

cm

19 cm
1°§ Yukaridaki iki seklin cevresi esit

uzunluktadir. Buna gére karenin 1

kenarinin uzunlugu kac cm'dir?

Al 10 em B)12 em Cl 14 cm

amp R
|

=) 1 birimkare
E Seklin alani kac birimkaredir?

A) 20 B) 22 C) 24

Giil Papatya

=) 1 birimkare

Yukarida bir bahcedeki ciceklerin ekili
alani gésterilmistir. Buna goére 12 ve 13.

sorulari cevaplayalim.

12§ Giil dikili yerin alani kag birimka-
redir?

r"T‘i:l 24 f_':' 28 Ca,l' 30

Eﬁ:patgu dikili alan gil dikili

alandan kag birimkare fazladir?

Lk

3. Sinf ﬂ



1 BoLom

Daﬁt .

145 Utkan kare seklindeki bahcenin
cevresini telle cevirmek icin 72 metre
tel Aldig telle

cevresini 2 tur cevirdigine

almistir. bahcenin
gore

bahcenin 1 kenari kac metredir?

A)36m B)18m Z)9m

15; Veysel'in bir adiminin uzunlugu 73

cm'dir. Veysel parkin gevresini 13

E Biitin kenarlari esit olan bir
licgenin cevresi ile karenin cevresi esit
uzunluktadir. Uqganin bir kenari 16 cm
uzunlugunda olduguna gére karenin 1

kenari kac em'dir?

A)12ecm  B) 16 cm C110 em

17§ Besgen seklinde bir masanin

cevresi 95 cm olduguna gére masanin

13; Kisa kenari 20 metre, uzun kenari
50 metre olan dikdértgen sahanin et-
rafint 5 tur kosan bir kisi kac metre

kosmus olur?

A) 350m B)250m C) 700 m

19; Dikdértgen seklindeki masanin

cevresi 350 cm'dir. Bu masanin uzun

adimda dolandigina gére parkin | |1 kenari kag em'dir? kenari 100 cm olduguna gére kisa
cevresi kac em'dir? kenari kac em'dir?
Al 19em  B)1Zcem C) 13 em
A) 549 cm B)86ecm  C) 949 cm A} 75cm B} 80cem  C) 40 cm
S MavilolokYayolar —9 92 +—— 3 Snf g
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Neler 8greneceyiz
' Arkadaslar bu bélimde;

: % Litre ve yarim litre ile dlcme yapmay,
i % Bir kaptaki svinin miktarini tahmin etmeuyi
i % Litre ile ilgili problemler cézmeyi

dgrenecegiz.

e 93 o
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€ v O ca v

_1 Agagidaki maddelerden litre ile slgalebilenleri igaretieyelim.

z Agagida su dolu kaplarin litre miktarlari verilmigtir. Bu kaplarin
Igindekl sular birlegtiginde kag litre olur yazar misin?

ﬁ w

IL  Yarim Litre

0
ofV JKeY Nfe: o@

i v e iﬁﬁﬁ@v

e litre v PO
iﬁmmmwwmmm
e litre e litre
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_1 Agagidaki maddelerden litre ile slgalebilenleri igaretieyelim.
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Agagida su dolu kaplarin litre miktarlari verilmigtir. Bu kaplarin
Igindekl sular birlegtiginde kag litre olur yazar misin?

ﬁ w
IL  Yarim Litre
- §i%%mmo
................................................................ ‘“"*“’
T Twil %ﬁwww
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-1 Agagida verilen litreleri, yarim litre olarak yazalm.

1 litre = .......... yarim litre
5 litre = .......... yarim litre
14 litre = .......... yarim litre
20 litre = .......... yarim litre
32 litre = .......... yarim litre
45 litre = .......... yarim litre

6 litre = .......... yarim litre
10 litre = .......... yarim litre
18 litre = .......... yarim litre
25 litre = .......... yarim litre
28 litre = .......... yarim litre
36 litre = .......... yarim litre

l Agagida verilen maddelerin kag litre su alabllecegini tahmin
ederek altinda verilen litrelerden uygun olani segelim.

J

o

2 Agagida verilen yarim litreleri, litre olarak yazalim.

2 yanm litre = .......... litre 30 yarim litre = ......... litre

8 yanim litre = .......... litre 36 yarim litre = ......... litre . .

14 yarim litre = .......... litre 44 yarim litre = .......... litre » - i

el : 7 i : 2

20 yarim litre = .......... litre 28 yarim litre = .......... litre E
26 yarim litre = .......... litre 18 yarim litre = .......... litre

S I T 48 g e el Lo

».HRMWRH P qs . a3 aﬂf_“




S rvr O cace EEu

_1 Agagida verilen litreleri, yarim litre olarak yazalm. l Agagida verilen maddelerin kag litre su alabilecegdini tahmin
: ederek altinda verilen litrelerden uygun olani segelim.

4 litre = .......... yarim litre 2 litre = .......... yarim litre
7 litre = .......... yarim litre 8 litre = .......... yarim litre
15 litre = .......... yarim litre 16 litre = .......... yarim litre
21 litre = .......... yarim litre 24 litre = .......... yarim litre
27 litre = .......... yarim litre 40 litre = .......... yarim litre
35 litre = ........, yarim litre 43 litre = .......... yarim litre f i ( |

—2 Agagida verilen yarim litrelerl, litre olarak yazalim.

4 yarim litre = ......... litre 28 yarim litre = ......... litre -
10 yarim litre = .......... litre 24 yarim litre = .......... litre
16 yarim litre = .......... litre 38 yarim litre = .......... litre ; .
22 yarim litre = .......... litre 46 yarim litre = .......... litre - -
52 yarim litre = ........ litre 50 yarim litre = .......... litre &
32 yorm lre = .......lrs 58 yarm lire = ...... e e

$§MavilnlukYayinlar, e 97 o 15nf @@
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Sov Orone

H

—1 Aga¥idaki problemleri gazelim. Problemler! dikkatlice okuyalim.

I= Ciftlikte giinlik 42 litre siit tiretilmektedir. 1
haftada Uretilen siitlerin 135 litresi satildigina
gdre geriye kac litre stit kalir?

o Meyve suyu makinesi ile 1 saatte 16 kutu
meyve suyu uretiliyor. Her meyve suyu kutusu
2 litre olduguna gére 12 saatte kac litre
meyve suyu Uretilir?

3= 40 litre sitt yarmsar litrelik st
kutularina doldurmak icin kag kutuya ihtiyac

vardir?

4= Bahcemizi sulamak icin 3 adet varil getir-
dik. Varillerin her birinde 158 litre su vardr.
Bitin sulann 388 litresini kullandigimiza gére

geriye kag litre suyumuz kalir?

5= Bir su deposunun yarisi 396 litre su
almaktadir. Deponun tamami doldugunda
icerisinde kac litre su olur?

6- 7 kilogram zeytinden 1 litre zeytinyag:
Uretilmektedir. 93 litre zeytinyagi tretebil-
mek icin kac kilogram zeytine ihtiyac vardir?

C 9

S

o 48 o———
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Sov Orone

—1 Aga¥idaki problemleri gazelim. Problemler! dikkatlice okuyalim.

I= Evimizde 1 agda 3 litre yag ti.'lketigoruz. 1
ylda kag litre yag tiketiriz?

2= Her ay 4 damacana su tﬂketigoruz. 1
damacanada 20 litre su olduguna gére 3
ayda toplam kag litre su tiketiriz?

3= Bir kafede ginde 85 bardak kahve
satilmaktadir. 1 litre su ile 5 bardak kahve
yapildigina gére 1 glinde satilan kahveleri
yapmak icin kac litre su kullanmak gerekir?

()

—

U= Arabamiz 1 litre benzin ile 12 km Hol
gitmektedir. Arabamizin deposunda 40 litre

benzin olduguna goére kag kilometre yol

gidebiliriz?

5= Yarm litre meyve suyu S liradan
satilmaktadir. 8 litre meyve suyu kac liraya
satilir?

6- Bu ay evimizde 143 litre su kullandk.
Gecen ay bu aya gére 25 litre daha az su

kullanmistk. 2 ay boyunca toplam kag litre
su kullanmis olduk?

i)
(B
I :1I"Ir.||:'|-

|

e 99 e
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Do

EAwgldukilardan hangisi litre ile

dleiilmez?

2§A§ngaquilardan hangisi  daha

fazla sivi alir?

3§ 25 litrelik suyu yarimsar litrelik
siselere doldurmak icin kag tane siseye

ihtiyacimiz vardir?

A) 50 3) 25 C)15

IRBO tane yarim litrelik siit sisesi bir
kabin icine bosaltiliyor. Kapta kag litre

stit olur?

A)160  B) 60 C) 40

BA;agldaki sivilardan hangisi 1 litre-
den daha azdir?

.‘

18 litre = 36 yarm litre
10 yarim litre = 8 litre
o 22 litre = 44 yarim litre
10 yarim litre = 5 litre
e 20 litre = 10 yarim litre

Yo "

6 gYukorlduki esitliklerden kac tanesi
dogrudur?

A) 3

TE Gérseldeki yagn miktari hangisi
olabilir?

Al Slitre  B) 100 litre ) 50 litre

3. Sinf «




N

. 40 litre = 20 lit
itre yarim litre 12§ Her giin 3 litre su icen bir kisi 2
. 13 litre = 26 yarim litre haftada kag litre su icer?

ll. 16 litre = 32 yarim litre

ag Havuzu  asagidaki  kaplardan IV. 8 litre = 4 yarim litre A) 21 0] 42 C)é6

hangisi ile daha hizli dold ?
QNG K9 QONG NN SOLEYENE 10; Yukaridaki esitliklerden hangileri

) ?
A) ﬁ B) E yanlistir

Al ve lll Bl lve IV
)

@ B
Bg Yukaridaki gt‘irsellarle ilgili asagi-
dakilerden hangisi dogrudur?

Cllvelll E Yerli mali kutlamak icin sinifimiza

14 tane yarim litrelik meyve suyu aldik.

Aldigimiz meyve sulari toplam kag

litredir?

A) 7 a4 C) 28
1'@ Yukaridaki kovanin icine hangi

1’1.} E;it miktarda sivi alirlar. seganekteki miktar ](OHGPI"ICIHIZ?

2 | Sirahi daha fazla su alr,
A) 50 litre B) 7 litre C) 3 litre

C ) Damacana daha fazla su alr.

$-MavilolokYaynlar —_— O] ———— isnf @@




N

14§ 7 kilogram portakaldan 1 litre
63

kilogram portakaldan kag litre meyve

meyve  suyu tiretilmektedir.
suyu tretilir?

A) 9

wn

B) 7 C

15g 1 su daposundn 640 litre su var-
dir. Her giin depodan 126 litre su kul-
lanilmaktadir. 2 giin sonunda depoda

kac litre su kalir?

A) 252  B) 514 C) 388

1B$ Bir kutuda 5 litrelik 24 tane su

sisesi vardir. Siselerin 8 tanesi

satildiktan sonra geriye kac¢ litre su

kalir?

A) 80 8) 120 C) 16

175 Ciftligimizde giinlik 45 litre sit

Uretmekteyiz. Ciftligimizde 1 haftada

toplam kac litre siit Uretmis oluruz?
Al 240

8) 315 C) 145

EBenzinlikte 940 litre benzin
din 286

litresi, bugtin ise 425 litresi satilmistir.

bulunmaktadir. Benzinin

Geriye kac litre benzin kalmistir?

A) A 8) 229 C) 654

9; Evimizde 1 ayda 63 litre su
tiiketiyoruz. Buna gére 1 yilda kag litre
su tiiketiriz”?

C) 542

A) 756  B) 630

3. Sinf «
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ODEV DEFTERiM

Odevlerini yazmak icin bu sayfayi kullanabilirsin

”_Mnﬂﬂuh&?ﬁumhﬂ P 103 . 3, Sinf “



Cevar Anantar

* Bélim degerlendirme sayfalarinda vermis oldugunuz yanitlarin kontrolini yapabilirsiniz.
1.BOLUM  2.BOLUM  3.BOLUM 4.BOLUM  5.BOLUM  6.BOLUM 7.BOLUM  8.BOLUM
1-B 1-C 21-C 1-C - A - A | 1-A 1-B
2-C 2-B 2- A 2- C 2- A 2-B 2-A 2-B
3-C 3-C 3-A 3- B 3- C 3-A 3-C 3- A
4-A 4- C 4- B 4- B 4- B 4- A 4-B 4- C
5-B 5-A 5- C 5- A 5- A 5-B 5-B 5-C
6- A 6- B 6- A 6- B 6- B 6- B 6-C 6- A
=C 7- C 7- B 7- C 7-.C 7-C 7-A 7-A
8-C 8-B 8- C 8- A 8- A 8- C 8-B 8- C
9-A 9- A 9- C 9- B 9- A 9- A 9-B 9-C
10-A 10- B 10- A 10- C 10- B 10- A 10-C 10- B
11-B 1- A 11- B 11- B 11- B 1-C 11-A 1- A
12-C 12-C 12- C 12- A 12- A 12- B 12-B 12- B
13-B 13-C 13- B 13- C 13- B 13- A 13-B 13- A

14-B 14- B 14- B 14- B 14- C 14- C 14-C 14- A
15-A 15- A 15- B 15- A 15- A 15- B 15-C 15- C
16-C 16- B 16- C 16- B 16- B 16- C 16-A 16- A
17-A 17- C 17- A 17- C 17- B 17- B 17-A 17-B
18- A 18- A 18- C 18- C 18- C 18- A 18-C 18- B
19-B 19-C 19- A 19- C 19-C 19-A 19- A
20- A 20- C
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